

Отзыв

на автореферат диссертации Чолахяна Альберта Вачагановича
«Клинический и лабораторный мониторинг хирургического лечения
хронического посттравматического остеомиелита», представленный на
соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 — хирургия

Современные методы лечения хронического посттравматического остеомиелита не всегда позволяют добиться полного излечения пациентов, оставляя нерешёнными вопрос выбора объёма хирургического лечения и методов пластики остаточной костной полости. Одним из возможных путей улучшения результатов хирургического лечения и повышения эффективности восстановления целостности костной ткани у пациентов с хроническим посттравматическим остеомиелитом является использование в пластике костной полости препарата «КоллапАн». Поэтому диссертационная работа А.В. Чолахяна, посвящённая изучению применения «КоллапАна» в лечении хронического посттравматического остеомиелита, является актуальной и важной с научной и практической точки зрения.

Научная новизна и практическая значимость. В представленном исследовании впервые проводится комплексная оценка активности воспалительного процесса на основании изучения динамики изменения концентрации С-реактивного белка, сывороточного амилоида А, молекул межклеточной адгезии sICAM-1, sVCAM-1 и неоптерина в периферической крови.

Предложенный способ пластики остаточной костной полости позволяет улучшить качество жизни пациентов, уменьшить болевой синдром, сократить сроки пребывания в стационаре и ускорить реабилитацию.

Достоверность научного исследования. Достоверность исследования основана на достаточно большом количестве пациентов — 136 человек. В работе использовались современные методики обследования пациентов,

методы экспериментальных исследований и статистической обработки данных. Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют поставленной цели и задачам и обоснованы полученными результатами.

По материалам диссертационного исследования опубликовано 18 печатных работ, 3 из которых — в научных журналах, включённых в перечень российских рецензируемых журналов для публикации материалов диссертации. Результаты диссертации были представлены к обсуждению на всероссийских и региональных съездах и конференциях.

Диссертация имеет большое практическое значение и результаты исследования могут быть использованы в лечении больных хроническим посттравматическим остеомиелитом. Полученные автором данные имеет смысл включить в образовательные программы для студентов соответствующих курсов, ординаторов и слушателей циклов повышения квалификации.

Принципиальных замечаний к автореферату на диссертационное исследование нет.

Заключение. На основании изучения материалов автореферата Альберта Вачагановича Чолахяна «Клинический и лабораторный мониторинг хирургического лечения хронического посттравматического остеомиелита», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 — хирургия, можно сделать заключение, что исследование является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи современной медицины — диагностики и лечения больных хроническим посттравматическим остеомиелитом.

Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г. и

№ 748 от 02.08.2016 г.), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17 – хирургия.

Рецензент

Рук. отделения гравитационной хирургии и гемодиализа Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации,

засл. деятель науки РФ, доктор мед. наук, профессор  Левин Г.Я.

Ученый секретарь ученого Совета
ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России,
доктор биол. наук





Андреева Н.Н.